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непрофесіонал
Ганна Керпель

Оригінальний сценарій

Одеса, 

a-ker@ukr.net 
+38 096 441 71 99 (моб)

нат. біля висотки ранок
З під’їзду висотки виходять ЛЮБА (24-26) - спортивна смуглянка без макіяжу з короткою зачіскою, одягнена в стилі унісекс, з рюкзаком, - і АЛЕКС (під 30) – блондин в акуратному костюмі. 

нат. вулиця1 ранок
Великою вулицею, серед ПЕРЕХОЖИХ, що спішать, швидко йдуть Люба і Алекс. В обох блищать стильні обручки. Пара свариться.

алекс

…з ранку до вечора за копійки. Ти що, справді вважаєш, тобі хтось спасибі скаже?

люба
А я не за спасибі працюю! Мені це цікаво, розумієш? І  людям теж потрібно.
На узбіччі припарковано «Тойоту». Молоді люди рухаються до неї. Алекс дістає з кишені ключа. В «Тойоти» блимають фари, чутно короткий сигнал.  

алекс

Людям? Може, буде вже дурницями займатися?

Алекс відчиняє двері водія. Люба зупиняється біля машини.

люба

Алекс. Це не дурниці. Це моя робота. Я пішки.

Люба відходить від машини.
алекс

Любо!

Люба, не озираючись, махає йому рукою. Алекс сідає у машину, зачиняє двері.

Похмура Люба йде вулицею. Дивиться на годинник. Пірнає у прохід між домами.
нат. вулиця2 ранок
Люба йде вузькою вуличкою. Прохожих не видно. Старі одно- двоповерхові дома виглядають нежилими. 
Біля двоповерхівки застигла в нерухомості техніка: величезний екскаватор, невеличкий підйомний кран, важкий самоскид. 
Двері єдиного під’їзду виходять на вулицю. На домі – табличка з назвою та номером – «Тиха, 17».

Поряд з домом стоїть група людей – два МІЛІЦІОНЕРА у формі, два ЧИНОВНИКА (30-50) у костюмах, ЮРИСТ (під 40), трійця РОБОЧИХ (25-55). Все дивляться на відчинені вікна другого поверху. Хтось палить, не відводячи очей.
Люба зупиняється неподалік. Виймає з рюкзака мобільний, набирає номер, говорить по телефону.

люба

Гош, помнишь, ты тем делом по расселению занимался, на Тихой? Там когда сносить должны были? …Да нет… Я сейчас здесь. То есть там. В общем, тут что-то не то… Еще не знаю. Ага, конечно.
Люба вимикає телефон, кидає у кишеню. 
нат. біля дому ранок

Люба підходить до групи, стає поряд з ЧИНОВНИКОМ1 – апоплексичним чоловіком під 50. Дивиться туди ж, куди й він – на вікно другого поверху.

На підвіконні стоїть трилітровий бутель з жовтою рідиною, висока свічка.

Люба звертається до Чиновника1 як своя, майже інтимно.
люба

І довго ще так стояти?

чиновник1

(дивлячись на вікно)

Да кто ж его знает… «Беркут» уже вызвали. 
люба

Что, все так серьезно?

У вікні показується ВІРА ВАСИЛІВНА (60) – висока огрядна жінка зі змученим обличчям, незачесана, в домашньому халаті. Вона дивиться на людей; відходить від вікна. 
Юрист підходить до Люби.

юрист
Девушка, что вы здесь делаете?

Всі дивляться на Любу.

люба

Я? Цікавлюся, чому стоїмо, не працюємо, що це за тітка у вікні.

юрист
Девушка, здесь стоять опасно, сейчас начнется снос. Проходите, пожалуйста.

люба

Это для сноса «Беркут» нужен?

Юрист киває Міліціонерам. Ті йдуть до Люби. Люба зітхає, дістає з кишені журналістське посвідчення, показує його Чиновнику1, Юристу, здалеку – Міліціонерам.

люба

Любов Новак, газета «На зарє». Скажіть, будь ласка, що відбувається? Що це за жінка? Здесь же всех отселили…

чиновник1

Так она вернулась. Говорит, будете сносить – бензином оболью и сама обольюсь. И подожгу.
люба
А почему? Чего она хочет?

чиновник1

А потому! Ничего она не хочет, даже поговорить! Сумасшедшая баба, и все.
Юрист м’яко підштовхує Любу в бік проїжджої частини.

Юрист

Девушка, проходите, здесь нельзя стоять, здесь идут работы.

Люба біжить до дверей під’їзду.

Юрист

Держи ее!

Люба влітає у під’їзд; двері зачиняються. 
Міліціонери біжать до дверей.
інт. сходи ранок
Старі потрощені сходи. Люба біжить сходами, перестрибує сходинки. Чути хлопок дверей, тупотіння. 
інт. сходова площадка ранок
Люба вбігає на площадку, лупить по важких дерев’яних дверях. Підносить посвідчення до вічка.
люба

Відчинить, будь ласка, я з «На зарє», скоріш!

Чути тупіт – двоє біжать по сходах.

Двері ледь відчиняються, Люба пірнає у щілину, двері зачиняються. Чути, як рухають засов.

До дверей підбігають міліціонери. Милиционер1 торгає за ручку – двері непохитні, штурхає їх.

міліціонер1

Холера!

Міліціонер2

Да ладно…

Інт. Квартира віри василівни коридор ранок
Темний коридор квартири, що давно не знала ремонту. Вішалка для одягу, дзеркало з поличкою – все в стилі 70-х. 
Біля вхідних дверей стоїть Люба. Віра Василівна держить  гостю на прицілі дитячого водяного пістолету. В неї на шнурку висять окуляри.
люба
Здрасті… Спасибі вам большоє. Я Люба, Новак Любовь із «На зарє».

Люба протягує Вірі Василівні посвідчення. Господиня підносить до очей окуляри, не опускаючи пістолета, читає.

Люба принюхується.

люба

Ой, а що це за запах? У вас десь фарба розлилася?

Віра Василівна нюхає пістолет.

віра василівна

Керосин.

Віра Василівна, запрошуючи, помахує пістолетом.
віра василівна

Проходь.

інт. Квартира віри василівни кімната ранок
У великій чистій кімнаті - поліровані меблі по моді «розвинутого соціалізму», неплаский телевізор, книжні полки. На столі – керосинова лампа. За склом полок - фото: ХЛОПЧИК років п’яти, сімейне – Віра Василівна, Хлопчик, СИН та НЕВІСТКА (під 30). 
У кімнату входить Люба, за нею - Віра Василівна. Господиня вказує на диван.
віра василівна

Сідай.

Люба

Зараз, хвилинку.

Люба швидко підходить до вікна. На підвіконні – бутель з керосином, свічка, коробок сірників, дитячий арбалет.

Люба висовується з вікна. Знизу Чиновники, Міліціонери, Юрист дивляться на неї. Робочих не видно. 
нат. біля дому ранок

Люба кричить з вікна.

люба

Все в порядке! Я здесь! Мы сейчас  поговорим, и я выйду!

Юрист береться за мобільний.

інт. Квартира віри василівни кімната ранок
Люба відходить від вікна. Бачить на стені фото у рамці: Віра Василівна (дещо молодша) чепурно одягнена, з квітами. Внизу текст: «Вчитель року 2005 – Віра Василівна Нивченко».
Віра Василівна сидить на дивані, накручує бинта на кінчик якоїсь палички. Пістолет лежить поряд, на журнальному столику.

люба

Віра Василівна! Що трапилося? Ті… там, внизу… сказали, що ви ненормальна…

Віра Василівна відриває й акуратно зав’язує бинт, встає, йде до вікна, змочує бинт на паличці в керосині, кладе її поряд із арбалетом. Відходить від вікна.
люба

Віра Василівна!

віра василівна

То як? Ти їм повірила?

люба

Але ж я тут…

Віра Василівна робить кілька кроків до дивана й ридає. Сідає на диван. 
віра василівна

Боже ж мій… дітонько…

Люба підходить до жінки, незграбно гладить її по плечу. 
люба

Віро Василівно, що ви… Перестаньте, будь ласка. Розкажіть мені…

віра василівна

Як… як вони зі мною говорили… за все життя, ніколи… і матами, і в психушку здамо…
Люба присаджується перед нею навпочіпки.

люба
Віро Василівно, ви ж учителька! Опануйте себе! Розкажіть мені, що сталося!

Віра Василівна перестає ридати, зосереджується, витирає сльози. Люба встає.
люба
Я знаю, що квартал мають зносити, дома аварійні, всіх відселили, місто дало нове житло…

віра василівна

Житло? На околиці, без вікон, без дверей, воду ще не підвели, це житло? В мене немає таких грошей, і сил немає це все робить. Син у Києві, сама я… Вчора з’їздила, подивилась і… Я звідси нікуди не піду. Газ, воду відрізали, світла немає…
люба

Ага… Але ж це аварійний дім, тут небезпечно…
віра василівна

Аварійний! Ось поряд, той вже років із тридцять аварійний, а наш ще зі сто простоїть. Це як Харко вирішив тут торгівельний центр будувати, він одразу й став аварійний.
люба

Заждіть, який центр? Мер говорив – школа, спортивний майданчик… Я сама чула!

віра василівна

Ех ти… «На зарє»… Не тих ти слухаєш…
люба
Харко… Ілля Григорович?

Віра Василівна киває.

люба

Дідько… Тоді ясно. Віро Василівно, це дуже небезпечно. Зараз…
Люба дістаує мобільний, набирає номер, говорить по телефону.

люба

Привет, это Люба. Скажи, вы еще любите Харко? Со страшной силой? Тогда хватай камеру, и бегом на Тихую, я уже там. Самосожжение. В процессе. Только быстро, а то нас сейчас сносить будут.
Люба ховає телефон, обертається до Віри Василівни, посміхається.

люба

Вже краще. Що ж ви нікуди не звернулися? Ані на телебачення, ані в газети?

віра василівна

Який сенс? Харку ви не указ. 
люба

Не указ. Але… можливі варіанти. Віро Василівно, те, що ви робите, теж не вихід. Ви б їм сказали, чого хочете…
віра василівна

Я намагалася. Вони зі мною так розмовляли, такими матюками… Ні, я з ними говорити не буду.

люба

Давайте я поговорю. Ви напишіть записку, яку ви хочете квартиру, а я передам.

Віра Василівна замислено бере пістолет, вертить у руках. Люба дістає з рюкзака ручку і блокнот, вириває листа, дає його і ручку господині.

Дзвонить мобільний Люби, вона бере трубку, говорить по телефону.

люба

Заложник? Какой заложник? Я сама… А откуда?
З вулиці чути хлопки дверей автівок, тупіт, голоси. Люба підбігає до вікна. 
До дому під’їжджає машина «Швидкої», з мікроавтобусу, що стоїть, виходять БІЙЦІ у формі «Беркуту».
люба

(Вірі Василівні)

Віро Василівно, пишіть скоріш! Мені не можна виходити, так скину!
(тім, хто стоїть внизу)

Все в порядке, она готова общаться через меня!

До групи під вікном швидко підходять РЕПОРТЕР с мікрофоном і ОПЕРАТОР з камерою. Юрист їм щось говорить. Боєць «Беркуту» відштовхує журналістів. 
Оператор відбігає, фільмує вікно, чиновників, «Беркут».
Віра Василівна сидить на дивані, закривши обличчя руками. Люба говорить по мобільному.
люба

Шрек, ты в сети? Я тебя умоляю, кинь в Твиттер, в эфбэ, собкорам, еще куда хочешь, только быстро, а то меня сейчас штурмовать будут…
Юрист розмовляє по мобільному.

інт. кабінет редактора ранок
Великий світлий кабінет в офісному стилі; стіл літерою «Т». На окремому столі – підшивка газети «На заре».
У кріслах біля журнального столику сидять РЕДАКТОР Іван Степанович (45) – товстий чоловік у светрі з «богемним» обличчям, і ХАРКО Ілля Григорович(45) – підтягнений, в гарному костюмі з депутатським значком на лацкані. На столику - дорогий мобільний, коньяк, фужери, кавові чашки.
редактор

Ілля Григорович, може, ще кави?

Дзвонить мобільний. Харко бере трубку.

харко

(редактору)

Извиняюсь…

Редактор киває, встає, йде до свого столу. 

харко 

(по телефону)

Ідіот! Як вона туди попала?
Двері кабінету різко розчиняються, з криком влітає СЕКРЕТАРКА – вгодована дама під 40.

секретарка
Иван Степаныч! Зайдите в сеть, там нашу Любочку в заложники взяли! Какая-то бабка сумасшедшая!

Редактор швидко сідає за свій стіл, клацає мишкою, бормотить.

редактор

Оце так… Не ріхнулася ще так жодна бабка, щоб нашу Любашу в заложніках держать…
Харко, не відриваючи трубки від вуха, спостерігає за Редактором. Секретарка стовбичить перед Редактором.
харко

(по телефону, саркастично)

Гарно придумав! Як разгрєбать будєм?

редактор
Посмотрите, Илья Григорьевич! Весь интернет пишет о нашей сотруднице. Хорошая девочка! Тираж на завтра можно смело удвоить!

інт. Квартира віри василівни кімната ранок
Люба та Віра Василівна стоять біля вікна. Підхід до будинку оточений міліцією. За міліціянтами – безліч камер на штативах, ОПЕРАТОРИ, РЕПОРТЕРИ. «Беркут» стоїть неподалік окремою групкою. Чиновники и Юрист – всередині очеплення.

До них намагаються пробитися ЖУРНАЛІСТИ. Міліція їх не підпускає.

У Люби дзвонить мобільний. Вона підносить трубку до вуха.

люба

Да сколько можно! Не в заложниках я, нет. Первое интервью? На раз. Прямо зараз.

Люба кладе трубку на підвіконня.

нат. біля дому ранок
Всі камери спрямовані на вікно другого поверху. Люба висувається у вікно, кричить.
люба

Граждане-коллеги! Я не заложник, меня никто не держит! Штурмовать нас нельзя, везде бензин! Старушка совершенно нормальная, заслуженная учительница! Слушайте ее историю!

інт. кабінет редактора ранок
Редактор и Харко стоять посеред кабінету, обидва тримають мобільні біля вух. Редактор опускає свій.

редактор

У нее занято…

Харко – по телефону.

харко

Все, кончай балаган. Дай этой бабке хату на Новосветской. Я в офис.
Харко опускає телефон.

харко

Ваша «хорошая девочка» обошлася мне слишком дорого. На Новосветской… це могла бути ваша квартира. Я не впевнений, що готов финансувати ізданиє з таким… некерованим персоналом... 
редактор

Я все понял.
інт. Квартира віри василівни кімната день

Віра Василівна ридає та обіймає Любу.
Люба

Ну що ви, не треба, вже все добре…

віра василівна

Дітонько… Хіба б не ти… Я не знаю… як тебе спасибі сказати… як віддячити…

люба

Я знаю. На вхідчини позвіть, добре?

нат. вулиця день
Люба, посміхаючись, йде по улиці, розглядає перехожих, дерева, небо. 

інт. редакція день

Величезне приміщення розгороджено невисокими скляними перегородками на відсіки-«кабінети». Частина відсіків зайнята – там працюють ЖУРНАЛІСТИ.

Входить Люба, йде у глибину зала. Журналісти підхоплюються.

Журналістка1

Заложница пришла!

журналіст1
Любань, расскажи, что там было?

журналіст2
Любо, ти в порядку?

Люба кидає рюкзак у крісло в одному з відсіків.

Журналістка1

Люб, главный просил, как придешь – сразу к нему, кофе – потом.

люба

Люди, я до шефа, вернусь – розповім!

інт. нова квартира день

Велика нова сонячна кімната без меблів. Два ВАНТАЖНИКИ вносять старий диван Віри Василівни. 
віра василівна

(ВПЗ)

Біля стіни ставте, праворуч.

Вантажники ставлять диван біля стіни, виходять. Входить Віра Василівна, одягнена як для вулиці. Гладить диван, стіну, посміхається.
інт. кабінет редактора день

Люба сидить біля столу, Редактор бігає кабінетом.
редактор

Чего ты вообще туда полезла?! Кто тебя просил?!

люба

Но как же…

редактор

Это было дико, абсолютно, непрофессионально! Что, если б старуха оказалась ненормальной, и подожгла себя, кто бы тогда отвечал?

люба

Но я же видела, что она нормальная! 

редактор

Ты что, психиатр? Какого черта ты сливала инфу на сторону? Ты подписивала устав газети?

люба

Но… Іване Степаничу, ми ж тільки завтра виходимо, а завтра було би пізно!

редактор

Ти взагалі чула про професійну етику? Що журналіст не виступає на жодному боці конфлікту, що він – спостерігає та фіксує? Чи це для тебе теж новина?

Люба мовчить, дивиться у стіл.

редактор

Значит так, дорогенька. У нас серьезное издание, и держать таких… непрофессионалов мы не станем.

Редактор бере зі свого столу ручку і папір, кидає їх на стіл перед Любою.

редактор

Я мог бы уволить тебя по статье. Но ты человек молодой, я не хочу тебе портить жизнь. Так что… пиши заявление. Сама. Прямо зараз. Та радій, якщо кримінальну справу не заведуть – за перешкоджання роботі міліції!

Люба бере ручку.
нат. вулиця1 вечір
На узбіччі припарковано «Тойоту» Алекса. Невпевнено підходить Люба, ставить на капот пляшку з-під коньяку, похмуро посміхається.

інт. квартира алекса кімната вечір

Невелика кімната з новими недорогими меблями: диван, шафа, журнальний столик. Працює телевізор – без звуку, на екрані – студія новин. На журнальному столику – почата пляшка вина, бокали, чашки с кавою, сир. 
За столиком сидять на дивані Алекс в домашньому вбранні і ПОДРУГА (25) – енергійна товстушка, на табуреті з іншого боку столу – ДРУГ (30), інтелігентний худорлявий хлопець.
Чути хлопок дверей. Входить Люба.

подруга

О, нарешті! Продажная пресса пришла!

Люба хапає зі столу повний бокал и одним духом випиває вино. 

люба

Прєд…

друг

Что – пред?

люба

Предпродажная. Я ще не готова.

Алекс встає, підходить до Люби, бере її за плечі, тріпає.
алекс

(тихо)

Навіщо ти туди полізла? Тебе зовсім начхати на мене, на батьків?

Люба знімає з себе руки Алекса.
люба

Не зовсім. Можеш радіти – мене вже звільнили.

подруга

Любань, тут опять про тебя, весь вечер…

Друг вмикає звук. На екрані Віра Василівна в новій квартирі. 

віра василівна

(по телевізору) 

Я дуже вдячна пану Харку за нове житло. Це чудова квартира. Я, заслужений вчитель із сорокарічним стажем, ніколи би не змогла її купити. На щастя, і серед бізнесменів є порядні люди…
Люба плаче. Алекс махає рукою Другу, той вимикає звук. Алекс пригортає Любу до себе, губами витирає їй сльози.  
алекс

І що тепер? Скажи мені зараз, воно того вартувало?

люба
Вартувало…

